

软件学院 2015 年度工作总结

实践创新，细化改革，规划发展

一年来，学院全体教职工认真学习十八大五中全会及高等教育改革创新的系列文件精神，在“实践创新，细化改革，规划发展”的指导思想下努力工作，在人才培养、学科建设、科研服务、学生创新实践等方面取得良好的成绩。

一、启动系所改革，谋划十三五发展

按照学校部署，按照学科方向凝练制定规划，调整系所建制，成立“一系四所”，即软件工程系，软件理论研究所，软件安全研究所，数据科学研究所，数字媒体研究所。所长班子和人员调整基本到位，基础设施建设调整正在进行中。

二、加强教学管理，为专业认证和学科评估打下基础

本科生方面，根据工程教育专业认证标准和要求，梳理体系，完善了培养目标、毕业要求和课程体系，完成了工程教育认证自评报告。

研究生方面，坚持论文答辩前盲评制度，确保质量。招生方面，本年度双证研究生第一志愿上线人数首次达到了拟录取人数，实现了突破。

留学生方面，全英文课程成功实施，取得了较好的效果，为实施研究生全英文专业建设打下了良好基础。

三、保证质量、提升效益，为学院发展提供保障

在单证硕士培养环节，继续加大力度提升质量，全年在职硕士毕业 1200 多人。扩大 GCT 招生数量，进入复试近 400 人。

本年度上缴学校各类教学收入 1000 余万元。

四、深化协同创新，科研服务工作稳步发展

数字表演北京市重点学科以优秀的成绩通过验收，重点实验室通过材料验收。软件评测中心建设取得历史性突破，为 2016 年上半年通过第三方认证打下坚实基础。

与 IBM 公司共建的“北京理工大学-IBM 大型主机卓越中心”和“大数据技术中心”举行了揭牌仪式。与贵阳市达成了大数据战略合作协议。

全年发表高水平论文 30 余篇，专利 40 余项。科研合同总额近 1500 万元，获得部级科研奖 2 项。

五、学生科技创新活动稳步发展，赢得广泛社会声誉。

本科一年级学生参与基础培训人数达 85%，二年级加入科技创新基地人数达 55%。今年共有 255 人次获得科技竞赛奖励，国际级 30 人次，国家级 207 人次，省部级 18 人次。

学院创新创业基地被推荐参评北京市示范性创新创业基地。

六、招生就业工作圆满完成任务，受到学校表彰。

2015 年毕业本科生 176 人，研究生 107 人。其中本科生就业率 100%，签约率 93.8%，比 2014 年提高 4.7%；上研率 56.8%，比 2014 年提高 7.9%。研究生就业率与签约率均为

100%，读博率 4.7%，比 2014 年提高 1.0%。

七、践行“三严三实”，围绕中心抓好党建，促进学院发展。

遵照习总书记“三严三实”讲话精神抓好学院的改革、发展和稳定。通过党委书记上党课、支部学习、学院中心组学习等活动，使教职工在政治上、思想上和行动上自觉地与党中央保持一致。

八、深入细致做好学生思想工作，建设优良学风校风。

分析学生思想情况，深入做好心理疾病、家庭困难和学习困难的学生。利用自有资金为学院 165 名贫困学生发放了温暖冬日补贴。

九、认真落实治安综合治理责任制，确保学院稳定和平安。

2015 年学院未发生火险，丢失或被盜事件，未收到交通部门发来的任何交通违章的通知，也未发生工作中的重大责任事故。